Oefenproefwerk  Pulsar 2H/V Hoofdstuk 4: Licht. 22-4-21

Dit oefenproefwerk (Opgaven en uitwerkingen) vind je op www.agtijmensen.nl 
1.
Kleuren.
a.
Waarom kun je in een modewinkel beter TL-verlichting hebben dan gloeilampen? 

b.
In de disco wordt vaak met gekleurd licht gewerkt. Er hangt een Nederlandse vlag. Op een gegeven moment zijn alleen de rode lampen aan. Leg uit welke kleur dan elke baan van de Nederlandse vlag krijgt.
c.
Terwijl alleen het rode licht brandt kijk je met een bril met blauwe glazen naar de rode baan van de vlag. Leg uit wat je dan ziet.
d.
Het juiste antwoord bij c. blijkt in de praktijk niet helemaal te kloppen. Geen een mogelijke verklaring.
2. Spiegel.
In de badkamer hangt een spiegel S en aan het plafond een (kleine) lamp L.

a.
Teken in figuur 1 de lichtvlek op de vloer en/of de muur die afkomstig is van het licht dat door de spiegel weerkaatst wordt.


b. Er is één lichtstraal die vanuit L via de spiegel precies in H (de hoek van de badkamer) komt.
Teken deze lichtstraal in figuur 1.

3. Camera obscura.
Een camera obscura is eigenlijk een fototoestel zonder lens.

a.
Leg uit met een tekening dat zo’n camera nooit een scherp beeld van een voorwerp kan maken.

b.
Op welke twee manieren kun je de afbeelding scherper maken? (met dezelfde camera obscura en zonder extra hulpmiddelen)

4. De lens.
Ga verder op de volgende bladzijde.

4. De lens.
a.
De toren AC met dakgoot B in figuur 2 wordt door de lens afgebeeld op het scherm S.

Teken het beeld van de toren dat op de scherm ontstaat.

b.
Teken hoe een lichtstraal vanuit B naar de bovenkant van de lens gaat en op het scherm 
terecht komt.
c.
De tekening in figuur 2 is niet op schaal. In werkelijkheid is de toren 25 m hoog. De toren staat 400 m van de lens af. Het scherm staat 20 cm achter de lens.
Bereken hoe groot het beeld op het scherm wordt.

5.
Het oog.

a. Waarvoor dient de pupil?
b.
Waar zit de blinde vlek in het oog en wat is het?
------------------------------------------- Einde opgaven -------------------------------------------
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Bij een berekening moet je 1) zo mogelijk een formule opschrijven, 2) getallen invullen, 3) uitkomst met eenheid opschrijven.

1.
Kleuren.
a.
Het licht van (witte) TL-verlichting lijkt het meeste op daglicht. De kleuren van kleding in de winkel zien er dan (ongeveer) hetzelfde uit als wanneer je er mee buiten loopt.
b.
-
De rode baan kan alleen rood weerkaatsen. De rode baan weerkaatst het rode licht en ziet er dus
rood uit.

-
De witte baan kan alle kleuren weerkaatsen. De witte baan weerkaatst rood licht dus ziet er rood uit.

-
Blauw kan alleen blauw weerkaatsen (en geen rood). De blauwe baan weerkaats dus niets. Het ziet er zwart uit.

c.
De rode baan weerkaatst alleen rood licht. De bril laat alleen blauw licht door (en geen rood). De rode baan zier er dus zwart uit.

d.
Mogelijke antwoorden zijn:


-
In de rode verfstof zit een beetje blauwe verf verwerkt.

-
(Het blauwe glas in de bril laat toch een beetje rood door.)

2. Spiegel.
a.
-
Teken eerst het spiegelbeeld (even ver achter de spiegel als de lamp voor de spiegel staat)

-
Teken vanuit B de lijnen 2 langs de bovenkant en de onderkant van de spiegel.


-
Teken vanuit L de stralen naar de bovenkant en de onderkant van de spiegel.


-
Geef de lichtvlek aan (Blauw in figuur 1)

b. -
Teken vanuit B de lijn naar H (rood)

-
Teken vanaf  L de straal naar de spiegel (rood).


3. Camera obscura.
a.
Zie de figuur hiernaast. Er ontstaat een lichtvlek (rood in de tekening), hoe klein je het gaatje ook maakt.
b.
Mogelijke antwoorden zijn:


-
Het gaatje kleiner maken.

-
Het voorwerp verder weg zetten (of de 
camera verder weg zetten).


-
De camera langer maken.

4. De lens.
a.
-
Teken in figuur 2 vanuit A een lichtstraal (blauw) door het midden van de lens en dan verder

naar het scherm.
· Doe dat ook voor de punten B en C.

· Teken het beeld op het scherm.

b.
De rode straal. Elke straal uit B gaat via de lens naar het beeld van B!
c.
Geg.: V = 25 m, v = 400 m en b = 20 cm = 0,2 m.

Gevr.:  B

Opl.:


(Eerst N, de vergroting berekenen)
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(Nu B, de grootte van het beeld berekenen):
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B = 0,0005 . 25 =  0,0125 m (= 1,25 cm)

5.
Het oog.

a. Met de pupil kun je de hoeveelheid licht die op het netvlies komt regelen.

Als het schemert wordt je pupil groter zodat er wat meer licht op je netvlies valt zodat je toch nog voldoende kunt zien.
b.
De blinde vlek zit op het netvlies. Op deze plek zitten geen lichtgevoelige cellen. Licht dat op de blinde vlek valt kun je dus niet zien.
------------------------------------------- Einde uitwerkingen -------------------------------------------
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